

今日枣庄

民生

帮菜农解困

# 爱心车开到地头收购大白菜



本报枣庄12月2日讯(记者 张旋) 11月20日,本报报道了《一毛一斤,真是白菜价》的新闻。峄城区的大部分菜农面对丰收却苦于不能获利,面临着亏本。此事经报道后,就有爱心单位与本报联系,希望能够帮助菜农解决销路问题,同时也会相应提高价格进行收购。11月30日,枣庄银座商场的爱心车就开进了峄城区肖桥庄的菜地。

“我们从齐鲁晚报上了解这个情况以后就开始着手安

排,想尽快能够和峄城区那边的菜农联系好,直接去收购,也能节省菜农的人力物力。”枣庄银座商场的工作人员说。11月30日上午8点多,银座的十几名工作人员已经在菜地里热火朝天的收起了白菜。员工们手拿砍刀,俯下身,动作虽生疏,但也不遗余力。“我们家里都是市里的,根本没下过地,来这体验一下也挺好的,既能给菜农帮忙,还感受到了耕种的辛苦。”银座员工王女士说。同时,几位员工表示,平时在超市买的白菜都是剥了很多层的,否则就没有顾客愿意买。在地里一看,遍地是剥下的菜叶,真是心疼。

银座员工在忙碌时,菜农任勇海也在忙碌着将砍下的白菜先搬到电动三轮上,准备搬到爱心车上。“白菜不好卖,价格又低。他们过来收白菜能比去批发市场上卖得价格高些,多少能挣点。而我还是他们帮忙收菜,也帮了很大忙,要不这半亩白菜我起码得用两天时间收完。”任勇海高兴地说。同时,任师傅感激地告诉记者,要是把菜给批发商,个头小的、质量差一点的白菜基本就没有人收,而这次银座全部都收走了,减少了他很多损失。与此同时,周边在地里忙碌的菜农也纷纷前来询问收购的事

宜,希望自己的菜也能被收购。巴女士的菜地和任师傅紧挨着,看着任师傅的菜被收购了,很是羡慕。“你们还来收吗?多少钱?我家也有呢。”巴女士着急地询问银座员工。

据枣庄银座的黄科长介绍,由于银座超市的菜只能收了就卖,不方便储存,所以一次不能拉很多白菜。“这次就收任师傅家的半亩白菜,等超市卖完了,再来收。今年冬天基本就在肖桥庄收了,直接从菜农的地里收购,会按照高于市场价的价格收购毛菜。免去了中间批发商的环节,让菜农直接受益。”



银座员工的菜地里忙着收菜。本报记者 张旋 摄

市中区实验小学师生捐书帮庆英圆梦

## 三十多本书送到她手中



张庆英接过实验小学捐赠的图书。本报记者 张旋 摄

插上爱的翅膀  
圆孩子一个梦

本报枣庄12月2日讯(记者 张旋) 本报圆梦行动开启以来,刊登了几位留守儿童的梦想,希望社会上的爱心人士能将目光投到他们身上,用爱心帮助他们实现简单梦想。11月30日,枣庄市市中区实验小学的师生将礼物带给了张庆英,帮她实

现了愿望。

张庆英生活在山区,家庭经济的困难没有阻碍她学习的热情。酷爱读书的她无比希望能有一套属于自己的书。在记者了解了她的梦想并报道后,不少市民打来电话,希望能够帮她圆梦。11月30日,枣庄市市中区实验小学的师生三人,代表学校来到了张庆英所在的山亭区枣庄共青希望学校,将学生捐赠的30余本书交给了张庆

英,并且把学校为她新买的书包替她背上,希望她能坚强地继续用功读书。“知道张庆英的梦想后,我就在班里发动学生为她捐书。并且学校专门为她准备了一个新书包让我带给她。希望我们所做的能圆她一个梦,让她快乐学习、成长。”实验小学的于老师说。

当张庆英看到这么多书时,她高兴地笑了。“我从来没有一本属于自己的书,真不敢

相信这么多书都是我的。真的非常感谢你们,我会好好学习的。”张庆英高兴地说。张庆英指着其中的几本书告诉记者,那是她想看很久的书,但是一直没有看过,这回终于能看到。“我迫不及待地想要赶紧把这些书看完。”

张庆英的梦想实现了,但还有很多留守儿童的梦想需要更多社会上爱心人士的帮助,希望有更多的人加入圆梦行列。

枣庄现入冬首次降雪

未形成地面积雪

本报枣庄12月2日讯(见习记者 袁鹏) 1日夜间,枣庄的夜空今冬第一次飘起雪花,但是雪势并不大,雪花落到地面上后很快便融化。至2日清晨,降雪仅在地面上留下了些许水迹。

据枣庄市气象台助理工程师褚涛介绍,本次降

雪规模很小,没有产生明显的降水量。预计3日全市天气阴转多云,南风转北风3至4级,气温最低-2℃,最高气温8℃。4日全市天气多云,北风3至4级,气温-3℃至7℃。随着大雪节气的临近,寒意也将越来越浓,在此提醒市民,出门活动请注意防寒保暖。

## 薛城零工市场启用



近日,位于薛城区长江东路的零工劳务市场建成并投入使用。该市场按照工种分为木工区、瓦工区等若干区域,可容纳就业民工2000余人。市场内还配置了民工坐凳和饮水设备。近年来,由于没有固定的揽工场所,民工便在城区主干道两侧自发形成多个劳务市场,致使道路交通堵塞、噪声扰民,零工劳务市场的建成使进城揽工的民工有了“立足之地”。

本报通讯员 肖波 本报记者 杨霄 摄影报道



## 有份量 更有质量!

一份报纸看一天,180元看一年。

齐鲁晚报